



停车新政 用活泊位

数据

我省需694万个停车位

至2012年底,我省机动车保有量达833万辆,其中长沙逼近150万辆。专家测算,机动车数量与停车位的合理比例为1:1.2,我省共需要694万个停车位。

收费

收费必须出具有效票据

公共停车场今后必须公示收费标准和监督举报电话,收费工作人员须佩戴统一标识,在标注的收费标准范围内收费,收费后必须出具有合法有效的票据。

查询

今后停车位信息可上网查

交警部门下一步将重点推动公共停车信息系统的建设、管理和维护,为公众提供更加准确方便的停车信息服务,重点在用活停车位泊位的存量上下功夫。

《湖南省停车场管理办法》10月1日起施行 鼓励单位停车场向社会开放 市民医院看病有望免费停车

9月27日下午,省政府举行了《湖南省停车场管理办法》新闻发布会。该办法于2013年6月24日省人民政府第6次常务会议通过,将于2013年10月1日起施行。

新闻发布会上,省政府法制办副主任唐世月、省公安厅副厅长汤向荣对市民关心的停车收费、配套停车场修建、贯彻落实等问题进行了解答。

■三湘华声全媒体记者 陈昂 实习生 谢显峰 梁艺

今后就医有望免费停车

省政府法制办副主任唐世月介绍,市民今后前往政府机关办事、医院就医时有望免费停车。

针对很多市民和立法听证会听证代表提出的医院、机关停车收费不合理的问题,在《办法》施行后,市民去国家机关、社会团体和其他公益公用企事业单位办事时,只要在合理时间段内,可以不用支付停车费。

医院方面,免费停车时段将根据每个医院的具体情况而定,病人多的医院时段长一些,小医院短一些。

无收据拒交停车费

《办法》对市民最关心的停车收费问题也做了规定。对于公共停车场,收费标准必须公示,停车场入口处的显著位置必须标明收费标准和监督举报电话,收费工作人员必须佩戴统一标识,应当在标注的收费标准范围内收费,收费后必须出具有合法有效的票据。专用停车场如果对外开放并收费的,必须按照公共停车场的规定收费。

唐世月称,无收费标准、票据,市民可以拒绝支付停车费。对于具体价格标准没有明确的规定,总的来说就是市中心贵,郊区便宜。

6类场所须建停车场

“未达到停车场建设标准的建设项目,不得核发《建设工程规划许可证》。”唐世月说,必须修建停车场的建设项目范围包括火车站、长途汽车站、港口、航空港和交通枢纽;机关、事业单位、学校、幼儿园、体育(场)馆、影(剧)院、图书馆、展览馆、医院和会展场所;居住区、公园、旅游景点;大中型工厂、大中型商场、集贸市场和商业街区、宾馆、饭店、休闲娱乐场所和商务办公场所;城市人民政府规定应当配建停车场的其他场所等六大类。

停车场改作他用将重罚

“停车场改作他用也是非法的。”汤向荣说,这类改作其他用途的停车场占了整个全省停车位泊位的15%。

正是由于此类乱象存在,造成了市民停车不便。对于该问题,相关职能部门一直没有法律依据整治,只能靠政府部门牵头协调相关部门进行整治,但收效不大。

汤向荣说,在《办法》施行后,今后新建改建的场所,应该按照停车场标准配备停车场,不得改作其他用途;将配建增建的停车场擅自停用或者改变用途的,由公安交警部门责令限期整改,逾期不改的处以每一个车位每天100元的罚款。

汤向荣说,交警部门下一步将重点推动公共停车信息系统的建设、管理和维护,引进智能化管理手段,整合所有停车信息资源,为公众提供更加准确方便的停车信息服务,重点在用活停车位泊位的存量上下功夫。

临时停车位收费将上缴

唐世月说,临时停车位收费的标准也是由物价部门核定,收费员的制服也是由公安交警部门统一制发,收费后还要出具财政部门统一印制的非税收入票据。

为了避免道路临时泊车乱收费谋取暴利的现象,道路临时停车位收入将上缴财政。

这笔收入主要用于道路临时停车位管理和公共停车场的建设、维护,并实行年度专项审计,结果向社会公开。

重罚商业场所占道停车

“商业消费场所占用道路做停车位不合法。”作为道路交通的主管部门,省公安厅副厅长汤向荣表示,道路属于公共资源,任何单位和个人不得擅自占用,除公安交通管理部门外,其他任何人和单位不得施划、撤除道路临时停车位或者在道路临时停车位设置障碍。对于此类违法行为,交警部门将对其处以每车位500元以上1000元以下的罚款,同时欢迎市民对占用道路临时停车位的行为进行举报。

此外,交警部门还将组织对违反规定将配建、增建停车场擅自停用或者改变用途、公共停车场管理人未按规定进行管理、擅自占用政府投资建设的公共场地设置收费停车场、擅自设置、撤除道路临时停车位或者在道路临时停车位设置障碍等违法行为展开日常执法,进一步保障停车场规范使用。

长沙市五一一大道附近,竖着禁停牌的道路上停满了车。实习生何佳乐摄



停车收费

停车场所

停车整治

燃气灶安装工拒交停车费 竟将物业经理撞成脑重伤

本报9月27日讯 为收5元钱停车费,小区物业经理被不愿交费的男子开着面包车迎面撞来,推行了十多米,目前仍躺在重症监护室,因颅内多处出血,脸部粉碎性骨折,随时有生命危险。而面包车司机事后开车溜了,直到几个小时后被警方控制。这是昨晚发生在长沙星沙盛地尊域小区的血案。

今天上午,记者赶到长沙盛地尊域小区,从小区监控中看到了事发经过。9月26日下午4点多,一辆银白色面包车跟在其他车后面,企图强行冲关。身穿深色西装的物业经理黄强拦在了

面包车前,司机停车,跳下来一摔车门,对着黄强的脸上一拳抡过去。记者在监控中看到两人扭打在一起,小区保安及附近赶来的居民好不容易将两人扯开。

看到司机上了车,黄强又站到了面包车前。这时,面包车突然直接冲着人往前撞,车撞人拖行十几米,直至消失在画面中。

记者向黄强的大舅子饶刚了解到,肇事司机姓罗,是给小区业主安装燃气灶的。目前,面包车司机已被长沙县湘龙派出所刑拘。(市民王先生提供线索,奖励30元)

■见习记者 徐光艳

业主嫌物业停车费高 车停小区门口被喷漆

本报9月27日讯 “我们小区几十台车一夜之间全部被喷成大花脸了,肯定是小区物业干的,就想让我们把车停进小区的停车位。”今天上午,长沙星沙东业苹果社区的业主拨打本报新闻热线96258投诉。目前,长沙县警方已介入调查。

“你看看这车,全被喷了油漆。”车主文先生指着被喷车辆气愤地说。记者注意到,小区外的天华南路两侧停放着不少车辆,此次遭遇喷漆的有32台。最严重的一台车子,6个面被喷了红漆。

“部分业主为了省钱,执意要将车停在马路上。下班高峰期,车子停得到处都是,甚至把门口都停满,我们劝导过多次,没有任何作用。”物业公司负责人说,小区停车费是经过物价部门核准,地面停车是90元/月,车库是180元/月,目前该小区车库内停车位基本空置。但物业方面表示,他们没有采取泼油漆这种过激行为。

(市民文先生提供线索,奖励30元)

■三湘华声全媒体记者 王智芳 实习生 谢显峰